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Procenta vypocet poctu procent

Jsou 3 mozZnosti, jak se dostat k vysledku. Ja osobné davam prednost trojclence, ale zdlezi na vas.
V nasledujicim textu vdm ukazu na prikladech vSechny moZnosti.

1.moznost — vypocet pres 1%

Vypocitej, kolik procent je 21 z 1000.

100%..ccerieerneriunens 1000
1Yosssusssassnisnaness 1000 : 100 =10
by PORRARR—— 21 :10=2,1%

2.moznost — vypocet pomoci trojclenky

Z 1 200 pracovnik( strojirenského podniku je 348 Zen. Kolik procent zen
pracuje v podniku?

2. Vypocet pomoci trojélenky

1 200 pracovnik( ... 100%
348 pracovnik(i - Zen ... X %
x 348
100 _ 1200
x==2.100 = 29

3.moznost — vypocet pomoci vzorce

Urdi, kolik procent je 7 z 35

35 ... zaklad (100%)

7 ... procentovad cast

pocitame pocet procent
-
e 100
p= 20



Povrch hranolu

Vzhledem k tomu, Ze kazdy hranol vypada jinak, ma jinou podstavu a rlizny pocet bocnich stén, tak
mame jen obecny vzorec, jak vidite na obou obrazcich.

Ovsem kazdy hranol ma 2 stejné podstavy a plast, ktery je obdélnik.

Povrch hranolu = cbsah 2 podstav + obsah plagté

Povrch hranolu S obeah nodsts
- soucet obsah{l viech jeho stén |5 =2.5,* Sy s nhsnh::lla]éti:r:hmd
- obsah jeho sité podstavy vynaschims
: Stény hranolu:
: - horni 3 dolni podstava
E - boéni stény = plast’ hranolu
$=2.5,+85,
JASErEE foaw S, — obsah podstavy
- S, — obsah plasté

Obsah podstavy spocitame podle zndmych vzorc(.

Obsah plasté jako obvod podstavy krat vyska hranolu.

To mé vede k zopakovani vzorcl pro obvod a obsah obrazcu.



Obvody a obsahy rovinnych obrazc(

obecny trojuhelnik
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Procenta — slovni ulohy

Slovni Ulohy na procenta zapisujeme pomoci trojélenky, ale jsou i jiné formy zapisu. Pokud pouZijete
trojc¢lenku, tak doporucuji vypocty takové, jako jsme délali v minulych tydnech. Vidy si ale poradné
uvédomte, co je celek (100%), co je procentova ¢ast a co mate vypocitat (tentokrat pocet procent).

Ukdzka zapisu a vypoctu:

PSA 49/4

335 74K0 .........100% CELEZ] S 100%
261 78K ......... X % X 335:100 = 3,65 ...ooorcvvvnnes 1%
x:100 = 261 : 335 261:3,65=77,9 % .ecovneen X %
« = 26;3;;00 =77.9%

Anglicky jazyk se uci 77,9 % zakl skoly.

Stejné vypocitate i némecky jazyk, zvolte si jen jednu moznost zapisu.



